## 编辑:陈海阔 美编:于仁智 校对:蔡海波

我市机动车年审措施有大变化

# 本月起小车年审 "先发后审""全国通检"



交警部门昨日通报了我市多项有关车辆年审等车管业务的重大 措施。从9月份开始,珠海车辆年检有重大变化,实施"先发后审"和 全国通检",办理6年新车免检只需带身份证。

文/本报记者 何锬坡 通讯员 杨小江

# 车辆年宙速度将更快

所谓"先发后审",就是 先发放车辆检验合格标志,然 后再审核车辆资料,只要是非 营运小车,都可以享受上述服 务。"先发后审"的服务中,车 主只需交齐资料,上线检测合 格后,车管所将直接核发检验 合格标志给车主。随后,车管 所再对车辆进行抽查,监督检 测站的检验情况。因为车主 不用等待资料审核,所以更节 省时间。

车辆上线检验合格后就 能拿到年检合格标志,车管

所将在24小时内对领取合 格标志的车辆进行抽查。如 果发现车辆存在外观检验不 合格或者资料有误等问题, 车管所会立即撤销已发的检 验合格标志。同时,车管所 将资料退回检测站,由检测 站通知车主参加复检。

如果检验合格标志被撤 销,车主必须在3日内返回 检测站参加复检,复检通过 才能重新领取检验合格标 志。如果车主没有参加复 检,车辆在系统里将显示逾

期未检验,车辆将进入交警 黑名单,开车上路会被交警 处罚。车管所负责人介绍, 如果车辆年检过期后才办理 上线检验,那么车辆不能享 受"先发后审",必须等待车 管所后台通过审核后才可以 核发检验合格标志。

目前珠海率先实施"先 发后审"措施的检测站有3 家,分别是:新港机动车检测 中心、汇枫汽车性能检测有 限公司、斗门江良机动车检 测有限公司(摩托车)。

# 全国通检方便市民

另一大便民措施是,从 9月起,机动车在全国任何 一个车管所都可以年审,不 用办理委托手续! 其实,这 就是"全国通检",这对于很 多持有异地号牌车辆的居民 而言是一大利好。

几个月,可她的吉A牌小车 10月份年检到期。在以前, 如果小李要办年检就得把车 开回吉林,如果想在珠海年 检,就得将行驶证寄回吉林, 在当地车管所申请车辆异地 委托检验业务,非常不便。新 小李自驾来珠海住了好 措施实施后,她可以就地在珠

海进行车辆年审。办理上述 业务所需资料包括身份证明、 机动车行驶证、交通事故责任 强制保险凭证(含车船税)。

值得注意的是,危险货 物运输车仍需办理异地委 托,大型载客汽车和校车不 可以办理异地年检。

# 办6年免检只需带身份证

办理6年免检只需要带身份 证就可以办了。目前,珠海 机动车保有量已超过67万 辆,近4成是新车。这些新 车绝大部分满足6年免检的 条件,可以不用上线,直接到 车管所等窗口办理6年免检

理6年免检要带着行驶证、 行驶证副页上不再签注检验 交强险保单等资料,但从9 有效期。所以,今后车主拿 月开始,办理车辆年检只要 着身份证就可以直接申领到 带上身份证就可以办理。

革新举措,从7月30日起,6 税必须在珠海购买才能仅凭 年免检车办理注册、变更、转 身份证办业务。

第三个便民措施是车辆 签章。在以前,这些新车办 移和合法检验标志等业务, 检验合格标志。不过前提 根据公安部"放管服"改 是,车辆的交强险保险、车船

#### 追踪报道

### 最美外来工乘客你在哪里?

热心市民万元奖金要给你

本报讯(记者陈新年)公交 车上有空余的座位,可有位外 来务工人员竟然坚持站了近一 个小时而不愿意坐,理由是怕 坐湿了座椅影响后来的乘客乘 坐。2日晚,这位外来务工人员 的言行经"珠海特报"APP以及 昨日的《珠江晚报》独家报道 后,引起广大市民的一致好 评。2日晚,市民王先生致电记 者表示,愿意出资1万元奖励这 位令人尊敬的外来工兄弟,并 当即委托记者将1万元现金交 给报社代为转交。

2日晚7时43分,"珠海特 报"APP独家推送了珠海特区 报社融媒体中心记者采写的一 篇题为《"衣服湿了,坐下会影 响其他乘客乘坐!"这位珠海好 乘客感动全城》以及昨日《珠江 晚报》发布的《"衣服湿了,坐下 会影响别人!"被雨淋湿的农民 工坚持站着乘公交》的稿件后, 当晚引发众多读者点赞并转

昨日早上,目击者3路公交 司机张友清再次告诉记者,当时 这位外来工兄弟上车时全身湿 透,从吉大站到高新区医院站有 29公里,接近一个小时的车程, 他一直站立在车厢中间。张司 机多次提醒他坐下,而最后听到 的是一句:"我站着没事,衣服湿 了,坐了会影响后面上来的乘客 乘坐。"那一刻,张友清显得特别 感动,心想下次见到他的时候, 定要买一张乘车卡送给他,但 当时处于驾驶中,只能对他说一 声"谢谢您!"

张友清还说,下班后他把 这位外来务工人员坚持站立 不坐座位的照片发到自己的 朋友圈后,赢来了100多个朋 友的点赞。有的称"一个人的 素质是和收入学历无关的"; 也有的称"比起某些乘客,我 们的外来工素质和他们不是 一个量级";有多位公交司机 称:"比起那些上车后把雨伞 随便放在座位上、让别人无法 坐车的乘客来讲,他的言行令 人尊重。"

这位高素质外来务工人员 的举动,温暖了珠海人,感动了 珠海人。市民王迎奎昨日与本 报记者取得联系,他表示自己是 农民出身,自己的父亲也是经常 乘坐公交的老乘客,当他从媒体 上了解到珠海有这样的外来务 工人员时,敬佩之情油然而生。 他认为,珠海是一个文明城市, 文明城市需要文明市民文明乘 客,这位外来工的言行,值得所 有人深思和学习。为此,王迎奎 表示,他要出资1万元奖励这位 湿身外来务工人员,希望报社能 帮忙寻找到这位宁可站着也不 愿意影响他人乘坐公交车的好

让我们一起寻找这位最美 外来务工人员吧! 如果这位外 来工在你身边,请你及时拿起手 中的电话联系我们的新闻热线 0756 -261111110

### 列入"扫黑除恶"重点 7个非法码头被责令整改

本报讯(记者陈颖)非法临 时码头已成为交通运输行业"扫 黑除恶"专项斗争的重点整治对 象。日前,记者从珠海市交通执 法局获悉,该局今年针对巡查发 现的7个非法码头,已发出《责 令整改决定书》7份,其中5个拟 申请法院强制执行。

据悉,由于钢材和石料水 运需求旺盛,一些人发现水运 活动有利可图,便希望逃脱监 管,设立码头违规经营装卸业 务。在利益驱使下,他们罔顾 航道安全,搭建的非法临时码 头未取得港口管理部门关于使 用港口岸线、建设港口设施的 审批手续,没有符合使用条件 的港池,也没有固定的泊位和 在巨大安全隐患。这些非法码 头成为我市交通运输行业"扫 黑除恶"专项斗争的重点整治 对象之一。

今年以来,市交通执法局 多举措重拳出击推进非法码头 整治工作。该局首先进行全面 排查清理,对未经批准的临时 码头下发了《责令整改通知书》 和《责令整改决定书》,要求限 安全隐患。

期拆除,逾期不拆除的申请法 院强制拆除;其次将非法临时 装卸点信息抄送属地政府,由 属地政府牵头组织交通、海监、 航道、海事、水政、国土、公安等 相关职能部门对非法临时装卸 点依法予以取缔,并对执法中 发现的涉黑涉恶线索及时移交 市"扫黑除恶"办公室。8月22 日上午,在市交通执法局港航 大队执法人员监督下,洪湾中 心渔港附近某非法钢架码头的 钢板被逐一吊起,该码头主体 工程被顺利拆除。该非法码头 业主正是在收到《责令整改决 定书》后选择自行拆除的。

截至目前,市交通执法局 今年在非法码头整治行动中发 岸基设备,且作业方式粗暴,存 出《责令整改决定书》7份,其中 由当事人自行拆除2处,拟申请 法院强制执行案件5宗;同时收 集移交涉及非法码头的"扫黑 除恶"线索多条。接下来,市交 通执法局将密切结合交通运输 行业"扫黑除恶"部署,坚持有 黑扫黑,无黑除恶,无恶治乱, 全力推进我市非法码头整治攻 坚工作,切实消除港口岸线的